

Опись № 3 Ед. хр. № 7
Фонд № 53
УСЛАВОВИДНИК АРХИВ
ЗАКАРПАТСЬКИЙ ОБЛАСТНИЙ

Регентський комісаріат, м. Ужгород.

Розпорядження
регентського комісара в Ужго-
роді про депортацію єврей-
ського населення.

Торато: 12 квітня 1944р.
Ваківлено: 12-11 —

На 1 листі.

4-621

ОБЛАСТНОЇ
53
Оп. № 3 Ед. хр. № 7

Kárpátalja valamennyi Körjegyzőjének és Községi Vezető-
jegyzőjének

Székhelyükön.

A kormány a hadviselés érdekében elrendelte az összes zsidók-
nak egyes kijelölt lakóhelyekre összegyűjtését, amit a csendőrség és
rendőrség hajt végre. A kormány rendelete értelmében minden zsidó, tehát
a gyermekek is csak a rajtuk lévő ruhát, felsőkabátot, legfeljebb két
váltás fehérneműt, takarót és ágyneműt, fejenként legalább 14 napi étel-
met vihetnek magukkal, aminek összes súlya fejenként legfeljebb 50 kg.
lehet; pénzt, értékpapírt, ékszert, aranya és más értéktárgyat közülük
senki sem vihet magával.

Az eljáró csendőrség és rendőrség mellett a községi előljáró-
ságok feladata a zsidók visszamaradó vagyonának megóvásáról és biztosítá-
sáról való gondoskodás a következő módon:

Minden községi előljáróság, ahol zsidó van, előljárókból, ta-
nitókból és más arra alkalmas egyénkből megfelelő számú bizottságot
köteles kirendelni az eljáró csendőrség és rendőrség segítségére.

Az említett pénzt és értékeket őrizetbe kell venni és azokat
- minémiségüket és tulajdonosukat feltüntetve rövid jegyzék és ellen-
jegyzék ellenében -, át kell adni a községi előljáróságoknak, amelyek
azokat ugyancsak jegyzék és ellenjegyzék ellenében 3 napon belül a
Nemzeti Bank munkácsi fiókjához tartoznak beszállítani.

A zsidó üzletek lezárandók és lepecsételendők s azok kulcsa
további intézkedésig a községi előljáróság őrizetében marad.

A zsidó házakban, lakásokban visszamaradó berendezés és fel-
szerelés a zsidó imaházban, ilyennek nemlétében vagy elégtelensége
esetén ahhoz közelfekvő egyes zsidó házakban gyűjtendő össze és pedig
olyképen, hogy a romlandó /:moly, penész, egér stb. kárnak kitett:/
anyagok a bejáráshoz közelebb hozzáférhető helyen helyezendők el.
Minden butordarabon, nagyobb felszerelési tárgyon, vagy csomagon a
tulajdonos neve tartósan ráerősítve feltüntetendő. Ezek az épületek
szintén lezárandók, lepecsételendők és kulcsuk további intézkedésig
a községi előljáróságok őrizetében marad.

A községi előljáróságok utasítsák az éjjeli őröket, hogy eze-
ket az épületeket és üzleteket különös gonddal őrizzék.

A zsidók tulajdonában lévő élőállatok elölmezéséi és takar-

mányozási anyagok, amennyiben erre szükség van, a honvédség, vagy a polgári lakosság közellátása céljára értékesítendőek hatósági áron, s az azokért befolyt összeg a tulajdonos értékjegyzékéhez hozzáadva, fentkörülírt módon ugyancsak a Nemzeti Bank munkácsi fiókjába szállítandó be. Az e célra nem szükséges felesleg további értékesítése során az élő állatokat és takarmányt elsősorban azok a községbeli lakosok vehessék meg, akik honvédségi, vagy közlelmezési célra állatokban eddig aránylag a legtöbbet áldoztak, vagy takarmányra legjobban rá vannak szorulva. Elvárom, hogy ebben a tekintetben az előjáróságok a legnagyobb tárgyilagossággal fognak eljárni.

A zsidó házakban és lakásokban talált, üzleti készleteknek minősülő, használatlan anyagok és áruk a tulajdonosuk üzletében helyezendők el, ilyennek nemlétében pedig megfelelő helyen összegyűjtendőek, a tulajdonos nevével megjelölendőek és további kezelésükre alkalmazandók a fentebb az üzletekkel kapcsolatban mondottak.

Távol lévő zsidók házai, lakásai és üzletei teljesen azonos eljárás alá esnek.

A zsidók hátrahagyott vagyonának további kezelésére az árvaszékek fognak gondnokokat kirendelni.

A tanítói kar e rendeletnek alapján e munkában való közreműködésre beosztható és annak eleget tenni tartozik.

E rendeletnek Huszt község belterületére egyelőre nem vonatkozik.

Végül nyomatékkal figyelmeztetendő a keresztény lakosság, hogy az elköltöztetett zsidóktól semmit megőrzésre át nem vehet, vagy meg nem vásárolhat, mert az elkobzáson felül még szigorú büntetésnek is kiteszi magát.

U n g v á r , 1944. évi április hó 12-én.

A kormányzó biztos megbízásából:

minisztéri tanácsos.